



儿童职业体验馆，曾经作为一种新兴事物，在南京掀起一股热潮，吸引了很多家长带着孩子投身其中。在职业体验馆，孩子能过一把警察、消防员、记者、医生的瘾，对孩子社会角色认知、安全教育乃至理财观念的培养，都挺有意义。可是红火了一段时间后，近期现代快报记者进行市场探访发现，南京几家规模较大的儿童职业体验馆都关门了，让人颇为意外。这是什么原因造成的呢？

现代快报/ZAKER南京记者  
孙玉春 文/摄(署名图片除外)



两个小朋友  
在南京一家职业  
体验馆体验育婴师的工作  
资料图片

# 火爆一时的儿童职业体验馆相继关门

南京市民：没觉得生意差，怎么都关了？业内人士：投资大，过了新鲜期缺乏后续创新

## 果壳里

■地点：桥北弘阳  
■开业时间：2011年

## 工作人员称“临时关门改造”

在南京的几大儿童职业体验馆中，媒体曝光率最高的是位于桥北的果壳里儿童职业体验中心。

商家宣传称，果壳里为3-12岁儿童量身定制了适合各年龄段的近50种体验项目，有警察局、消防局、医院、银行等社会职能部门，还有蛋糕房、面点屋、甜果店等由孩子亲手参与制作的趣味项目，涉及80余种社会职业。孩子可根据自己的兴趣爱好选择体验职业，通过劳动赚取虚拟货币并存入馆内银行进行理财。

每逢节假日，果壳里都吸引大量孩子前往体验，有些项目甚至大排长队，有一些外地游客，还专门带着孩子前来体验。现代快报记者几家点评网站上也看到，市民的评价还不错，说孩子玩得很开心。

不过，在去年下半年，果壳里突然就关门了。是什么原因？

日前，现代快报记者联系了桥北弘阳广场，工作人员表示，果壳里暂时不对外营业，从2016年10月份之后就闭园改造，至于何时开园，对方表示不清楚。

## 爱儿时代

■地点：东宝路8号 ■开业时间：2010年

## 曾号称“全球最大”，已关门好几年

据网上的资料，在2010年左右，东宝路8号天地时代广场开始招商，当时曾将自营的爱儿时代作为一个亮点推介，称是全球第一大一站式亲子平台，位于C栋，总面积29000平方米。场内共有50个实景场馆，如餐厅、医院、机场等，儿童可在场馆内扮演70余种角色。

2011年，一份南京几大儿童职业体验馆的调查报告也在网上出炉，当时体验者对爱儿时代入口的宝贝笑脸墙印象深刻，热门项目警察局、加油站、电台、牧场、银行等，和另外几

家体验馆区别不大。价格上，儿童是100元左右一次，大人是50元左右，办卡有一定优惠。

最近，现代快报记者实地找了一大圈，都没看到爱儿时代的影子。后来，在旁边地下室入口处看到了“爱儿时代”的标识，但大门紧闭，台阶上满是积水、青苔和丢弃的垃圾，显然是许久未开门了。

随后记者来到物业处，物业人员表示，爱儿时代关门至少三四年了。由于时间太久，已经找不到当初负责管理的人，也不知道具体关闭的原因。



入口已废弃

## 柠卡王国

■地点：大观天地 ■开业时间：2010年

## 去年关门，会员基本已办理退卡

日前，现代快报记者去大观天地时，发现柠卡王国占据二层南侧很大一块面积，但是大门紧闭，无人值班，透过玻璃门只能看到里面一些模型积满灰尘，童话王国已成寂寞空城。

在入口的一面墙上挂满了合作单位的铜牌，可以看到，该体验馆曾是南京市交通安全教育基地、南京消防科普教育基地、南京博物院共建单位、下关区少儿社会实践基地等。

记者在商场内随机找了几位带孩子的家长，正巧都曾是

柠卡王国的会员。一位老奶奶说，以前带孙子来玩过几次，感觉还不错。不过去年这里就关门了，通知他们办理了退卡手续。

柠卡王国旁边一家小型游乐场的工作人员也表示，她本人也给孩子在柠卡王国办了卡，也没觉得生意差，不知道怎么搞的，大概去年上半年就突然关门了，“里面很大，一直空着，不知道打算怎么办，蛮可惜的！”

记者询问商场物业和招商人员，但他们也表示不了解具体情况，估计是经营不善所致。



大门紧闭

## 业内人士

### 市场有起落 原因多样

现代快报记者咨询了相关商业公关人士，对于南京这几家儿童职业体验馆陷入关闭潮一事，其实业内也有所思考。

“基本来看，就是刚开始火一阵子，然后过了新鲜期，没有后续创新，过于单一，导致败走麦城。”据称，爱儿时代一年左右就关闭了，而柠卡王国一开始是独立于大观天地运营的，关门可能与下关地区大拆迁、

人气下降有一定关系。

而桥北的果壳里，业内人士认为，它的“集客”能力是比较强的，有综合体及游乐场带动。但是儿童体验馆场地都很大，相当于一个小型游乐场的数十倍，投资自然就非常大，“船大难掉头”，一旦客流下降，调整起来比较困难，反而不如一些小型游乐场生存容易。

据一位曾与儿童职业体验

馆合作过的幼教人士介绍，体验馆是从国外引进的概念，初衷是要给孩子树立职业概念，如果爸爸是消防员，那么孩子体验一下，能认识到爸爸工作的不易。

但这种带有社会教育意义的事业，纯粹商业化的话，如何保持持久性就成为一个难题。社会在发展，很多事情教育行业、其他行业也都在做，慢慢的市场就被稀释了。

扫码打赏后，请主动关注“现代快报众筹新闻”（微信号：13016947110），在验证信息里留下姓名和联系方式，以便中奖后，小编能及时与您联系。

微信扫码  
付费即可



5元



10元



20元